

成立于2012年的隽秀生物是一家集高端医疗器械研发、生产、销售于一体的创新型科技企业,虽然成立仅仅4年,但其研发的众多创新产品均打破国外垄断、填补国内空白。如今,这家朝气蓬勃的企业已开始筹备新三板挂牌。

# 隽秀生物:“一膜一管”破垄断 创新促企业发展

■ 侯洪斌

人体神经系统的构成十分复杂,修复受损神经一直是世界性难题。几年前,这一难题被命名为“神经修复膜”和“神经修复导管”的医疗器械攻克:薄如蝉翼的神经修复膜包裹在受损神经周围,就可以修复周边组织,断裂缺损的神经也可以通过神经修复导管重新生长,这两种一鸣惊人的创新型产品,来自于医疗器械行业的后起之秀——山东隽秀生物科技股份有限公司。

成立于2012年的隽秀生物是一家集高端医疗器械研发、生产、销售于一体的创新型科技企业,虽然成立仅仅4年,但其研发的众多创新产品均打破国外垄断、填补国内空白。如今,这家朝气蓬勃的企业已开始筹备新三板挂牌,公司董事长高秀岩介绍,隽秀生物能有如此迅猛的发展速度,离不开人才支撑下的科技创新。

## 创新赢得“双丰收”

历经两年潜心研发,一款名为“神经修复膜”的创新型医疗器械在隽秀生物科技股份有限公司横空出世,该产品主要用于修复受损的外周神经,促进神经再生,提高神经再生质量。高秀岩称,相对于国外神经修复材料,由隽秀生物研发的神经修复膜不仅可以降低患者治疗成本,使用的材料还可以随着神经的恢复而安全降解代谢,免除患者二次手术的痛苦。该产品现已进入临床试验阶段,预计2017年取得上市批文,上市后,预计年销售额可达7000万至1亿元。

## 中冶集团首度亮相智博会 探索“智慧城市”的智慧地下”

过去一段时间,中国北方多地遭遇今年以来最大范围的强降雨。多地“市内看海”的尴尬让舆论开始关注城市地下的基础设施欠账问题。

在于7月29日开幕的第二届中国智慧城市国际博览会上,有“城市综合管廊专家”之誉的央企中冶集团,带观众探秘城市地下空间,告诉人们“一个智慧城市应该有一个怎样的地下”。

据中国智慧城市国际博览会组委会新闻发言人江楠介绍,作为智博会智慧城市地下部分的展示重点,中冶集团此番通过新颖稳重的实景搭建、引人入胜的触摸互动与数字沙盘展示其位于珠海横琴的综合管廊项目实景。

据悉,珠海横琴综合管廊,长达33公里、集纳给水、电力、通信、中水和真空垃圾管等多种管线于一体,是中国迄今为止建成最长、最先进的现代化城市地下综合管廊。这条地下管廊将各种管线集中统一管理,通过自动报警、视频监控、自动控制、互联网监测等多种技术手段,实现各类型城市管道线的安全、透明、可视化实时管理。

有专家算过一笔经济账,横琴项目为例,由于实现管线集约化管理,节省土地面积40公顷,价值远远超过22亿元人民币总投资,同时,现代化管理确保管廊稳定安全、大大减少后期维护费用,安置于管廊中的管道使用寿命达50年,远超过直埋管道平均25年的使用寿命。

这只是“城市综合管廊专家”中冶集团在全国数十个综合管廊项目中的一个。继完成珠海横琴岛综合管廊工程建设,中冶集团2016年以来又连续中标吴忠市城市东部地下综合管廊一期工程、内蒙古包头市老北梁棚户区综合管廊工程、四平市地下综合管廊工程、银川市地下综合管廊及配套基础设施工程等一系列重点市政工程,目前中冶管廊已遍布全国20个省份的37座城市。

对此,有分析人士指出,近年来,中国的城镇化速度有所加快,与此同时亦造成许多问题,例如城市中的水、能源、交通等基础设施跟不上城市扩张的速度,特别是地下空间,必须引起关注,否则可能引起“城市化病”的爆发。

中国社科院此前发布的一本蓝皮书指出,按照世界城市的发展规律,当城镇化率达到40%-60%的时候,标志着城市进入成长关键期,“城市病”进入多发期和爆发期。此时,继续推进城镇化将面对更加严峻的空间、资源和环境的制约。

(陈康亮)

继神经修复膜之后,隽秀生物技术研发团队成功研制出“神经修复导管”产品,这两种产品均属于国际首创。从临床效果看,国产的神经修复材料治疗效果上丝毫不逊于国外产品,而且可以大幅降低病患医治成本;同时隽秀生物正致力于神经、血管、骨骼、皮肤等组织工程损伤修复材料的创新研发,而每一款新产品的问世都会带来社会效益和经济效益的双赢,助力企业持续、稳定、健康发展。董事长高秀岩称,企业今年的收入有望增长50%以上。

目前,隽秀生物已获得4项专利授权、承担5项省市级科研项目,公司生产的神经修复材料荣获第三届中国创新创业大赛山东赛区二等奖。

## 创新成企业发展源泉

2012年10月,隽秀生物诞生于烟台经济技术开发区国家级孵化基地——烟台留学人员创业园区。多年来,企业本着“科技创新,互助共赢”之企业宗旨,秉承“以市场为导向,以人才为核心,以创新为动力,以质量为根本”之经营理念,肩负“发展高科技,服务大健康”之企业使命,致力于做中国高端医疗器械一流企业。

创新是隽秀生物企业精神的第一要素。自公司创建以来,全体隽秀人在高秀岩董事长的带领下,一头扎进了寻求科技创新的艰苦摸索中,探寻科技“新大陆”需要极大的勇气,在黑暗中追逐光亮需要安慰前行,多少次头脑风暴,多少次推倒重来,多少次试验求证,隽秀人从来不知放弃,夙夜匪懈,砥砺前



行,通过不懈追求、沉淀积累,终于在研发创新方面探索出一条适合自己的可持续发展之路,不知不觉间创新精神已深刻烙印在所有隽秀人的DNA中。

创新的根基是人才,创新驱动实质上是人才驱动。隽秀生物在多年的发展历程中不断积聚了一批创新意识优、技术能力强、学历水平高的海内外人才精英。“做企业要有识才的眼光、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方”是高秀岩董事长经常提及的一句话,正是这种海纳百川的带头人胸怀和具有浓厚创新创业者热情的发展平台像磁铁般吸引着四方之才,逐步建成一个勇于创新、敢承重任、年轻有为的核心创业团队。

经过全体隽秀人勤耕不辍、坚持不懈的努力,多款覆盖神经修复、血管修复、骨修复、肌腱修复和皮肤修复等生物医用材料主打产品相继创新研发成功,多项技术达到国际先进、国内领先水平,其中脊髓修复技术更是国际首创。隽秀生物先后获得2013(第四届)中国留学人员创业园百家企业之“最具创业潜力企业”、“山东省第七批‘一企一技术’创新企业”、“2014年(第五届)中国留学人员创业园百家企业之‘最具投资价值企业’”、“2014年(第三届)中国创新创业大赛山东赛区-二等奖”等荣誉称号。

## 筹建产业园区打造行业龙头

隽秀生物创建于烟台经济技术开发区留学人员创业园区,经过4年的迅猛发展,现有的办公区域和硬件条件已无法满足未来的长远发展,筹建自己的科技产业园区势在必行。董事长高秀岩透露,筹建的隽秀生物科技产业园区除了医疗器械这一优势产业,还有生物医药、干细胞研究、第三方检测、大健康等产业,并努力将干细胞研究应用平台打造成为国内领先、国际先进的干细胞研究技术平台。该园区项目建成后,将填补胶东地区的部分产业空白,成为拥有多条产业链的综合型生物医药科技产业园。

回顾隽秀生物的发展历程,离不开自身臻于至善的科技创新精神,更离不开烟台开发区管委会和留学人员创业园区的大力支持和帮助。为鼓励企业创新,开发区设立了5000万元创业投资引导基金,引进培育风投、创投、股权投资、信用担保等投资载体,扶持科技企业上市融资。“十二五”期间,开发区共投入科技经费及奖励资金超过20亿元,占预算支出的8%以上,同时还帮助企业争取无偿资金2.5多亿元,为全区科技进步、创新发展提供了强有力的政策支持和引导。

对于隽秀生物的未来,董事长高秀岩自信满满,他说:“我们要做国内医疗器械行业龙头企业,生产高品质、有特色、能跟国际接轨的产品,打破国外垄断,扬威民族产业,进一步提高国内生物医药行业的整体水平,进而不断提高国民健康水平。”这是隽秀生物的蓝图,也道出了整个开发区企业的内心声。

# 做盒饭里的“头等舱”饭美美开启京城快餐新时代

■ 吕小山

7月27日,一款名为“饭美美”的自动餐食售卖系统在北京宣布正式上线,一系列食材、烹制、包装、保鲜标准体系和高科技元素,在国内乃至全球快餐售卖领域都处于先进水平。首批在北京南站和几大写字楼亮相的智能售卖机采用三段冷链配送加热方式,消费者既可以现场购买,也可以提前通过APP预定您心仪的餐食。

## “饭美美”

### 新型商业模式应运而生

无线互联时代,外卖送餐虽然颠覆了都市人的“外食”传统,但方便的同时盒装餐食的品质、味道却依然问题频出,与此同时,对于京城写字楼里的白领、机场车站的旅客来讲,一款物美价廉的方便餐食也是多年来苦苦寻找的目标。“饭美美”由一群热爱美食的年轻人发起创办,CEO郝景振凭着对美食的热爱和钻研,利用三年的时间对项目进行了前期筹备,最终创建了“饭美美”新型的商业模式。“饭美美”自助设备采用了日本和台湾的先进技术,使盒饭机售卖、餐盒材质都达

到国际领先水平,运用PP环保材质的包装能经得住高低温多重考验,菜饭分装,开启方便,设计精美,便于携带。为了让CBD周边白领最快吃上放心饭菜,饭美美斥巨资将1000多平方米的“智能微厨”——“美美微厨”放置在了CBD商场内,引进了数条国外先进生产、洗切流水线和智能机器人烹饪设备,45道标准生产加工制作科技工艺,从空气净化、反渗透技术用水、红外线探测仪封装等重点环节保证盒饭品质。

## “三段冷链”锁住营养抢得市场

在保鲜和口感上,与目前市面上传统的热链盒饭相比,饭美美采用的是独特的“三段冷链”加工、运输、储藏工艺,使冷链鲜食加热后的复原度达到95%以上,与其他外卖有着不一样的“气质”。传统的热链盒饭都是盖盖子的,里面的食材在60度以下长期与氧气接触,易滋生大量细菌,使色泽、口感和刚出锅相比,有很大差距,甚至有一些已经不新鲜。而饭美美的盒饭是菜品做好之后,30分钟内通过快速冷却机,使核心温度从90度降到10度以下,杜绝了细菌的滋生,并很好地锁住营养和水分。包装时,采

用了真空充氮气防爆膜包装方式,使餐品与外界隔绝、密闭,在2-8度的智能售卖终端环境里储藏。当消费者购买之后,通过光波60秒迅速加热,使餐品的色香味形近乎刚出锅的效果。不论从口味及营养上,都体现了饭美美的核心价值观:良材、美食、良心。

谈到“冷链”的优势,郝景振介绍:现在城市的交通越来越拥挤,所以在有限的时间内“热链”盒饭不能进行及时有效的配送,以每天中午吃饭时间为12点的话,一般厨房要在11点钟餐盒分装完成,然后装车、配送,如果出配送拥堵情况,盒饭就超过了信用时间,口感变差。“冷链鲜食”一般保质期都可以达到48小时,这样可以让中央厨房避开最拥堵的交通,用冷链车配送到销售地点,达到最佳的盒饭品质。目前国内711、全家等国际连锁便利店的冷制盒饭均采用此工艺。

## 引入“共享冰箱”理念

### PICC保驾护航

好味道自然离不开放心食材。为此,饭美美每一盒饭菜的包装上都有一个条形码,可追溯食材源头。所有蔬菜、肉蛋都有供货

基地,未来饭美美还将建立自己的生产基地,保证消费者吃上放心食品。另外,为解决中餐难于标准化的瓶颈,郝景振透露:“虽然机器人烹制是标准化的生产,但为达到最佳口感,我们的蔬菜不同季节要选不同产地的品种,在油温控制、烹炒时间仍需要‘机器人炒手’把关,区别对待,这样才能在每时每刻都呈现不变的口味”。为了达到人气餐厅的味道,饭美美还组建了美食专家团,由《舌尖上的中国》的顾问、美食评论家董克平领衔众多美食专家、达人,定期对应季菜品的味道提出改进建议。

饭美美的菜品目前多达几十种,营养搭配合理,无论是一般的炒菜还是白领喜爱的“鳗鱼饭”等均色香味俱佳,甚至是复杂的“水煮鱼”都能做到与堂食的口味相差无几。盒饭价位在15-50元不等,虽然保质期为48小时,但饭美美为了让顾客购买的是最佳口感的餐食,引入国外“共享冰箱”理念,将当日24小时内未售出(且在48小时保质期内)的产品免费提供给公众享用。中国人民保险公司PICC还特为“饭美美”项目推出了首例且唯一的“食品安全责任险”,给每一盒餐食的食品安全保驾护航。

# 徐工集团再发新品 S9平台混凝土机械产品亮相

■ 程远辉

7月29日,在位于江苏徐州的徐工集团混凝土机械产业基地——徐工施维英机械有限公司,其混凝土成套化设备推介会开幕。在本次推介会上,徐工施维英面向全球发布了融合德国施维英技术的行业顶级研发成果——S9平台产品。

中国徐工与德国施维英,一个是中国混凝土机械行业的开先河者,一个是全球混凝土机械的绝对领导者,这两大强者间的合作吸引了众多业界人士的目光。

徐工机械副总裁、徐工进出口公司董事长孙建忠在活动现场指出,徐工混凝土机械作为徐工的主打产品系列之一,一直是徐工发展的重要组成部分,徐工在上世纪80年代在国内率先推出国产搅拌运输车,后继又推出泵车、搅拌站,深耕产业已有30余年。2012年徐工并购德国施维英,与这家拥有多项全球领先专利技术的顶尖混凝土施工设



备供应商实现强强联手,更加迸发出新的发展活力。

另外,“联袂”带来技术与品质提升的同时,也进一步拓展了国际市场影响力。徐工机械总裁助理、进出口公司总经理刘建森指出,徐工与德国施维英在全球范围内实现了生产、研发、制造和销售方面的有效协同,两者的稳定经营与诚信文化让徐工与施维英的“联袂”成为中外合作的典范。

整个发布会现场最吸引眼球的莫过于“中德融合”的S9平台产品,全行业3桥最高米数泵车HB52K,备受亚太国家追捧的“时

尚小王子”SLM4自上料搅拌车,擎空耸立的HGP28新品布料机等近20台混凝土机械产品排布整齐,犹如迎接检阅的士兵。

“中德技术,价值引领”——徐工施维英技术负责人章跃在会议现场所作的S9平台产品的优势解读,揭开了这个平台产品的神秘面纱。他指出,这次发布的平台产品不是普通的技术革新产品,而是融合了徐工30年技术积淀与施维英尖端科技的换代产品,是混凝土机械行业的颠覆者,其中尤为突出的,包括突破四大核心技术十四项关键创新成果的混凝土搅拌站,以及拥有三大核心技术八项重大技术突破的混凝土搅拌运输车,更有囊括车厢、全液压换向等八大核心技术及数十项关键技术创新的全新混凝土泵送系列产品。该系列产品已通过欧盟CE认证、俄罗斯GOST认证,同时其制造过程也已通过国际焊接控制体系(IOS3834-2)及欧盟钢结构施工规范(EN1090-2/3)等多项认证。

面向市场及客户需求,徐工施维英对产

业领域实施相关多元化战略,将产品拓展至商用混凝土设备、湿喷设备、砂浆设备、机制砂石及建筑垃圾资源化利用设备、工业泵及工业系统设备等,贯通了混凝土及原材料生产、运输、施工、回收的全链条。

过硬的产品始终是打开市场大门的金钥匙。需求不足仅是表象,供需搭配错位才是实质。徐工混凝土机械的技术突破和升级换代,正是徐工集团实施“国际化、精益化、补短板、可持续”新的“十三五”经营理念和践行“供给侧改革”的一个缩影。通过潜心研发,精心制造,深度融合德国技术的全新S9平台产品成功问世,将极大提升徐工混凝土机械的技术领先优势。

“新技术、新平台、全球领先”,创新驱动了可持续发展。徐工集团董事长王民曾指出,中国工程机械的进步,在当前这一代人手里必须加快脚步,不能放慢,更不能停顿;世界工程机械之林,必须有来自中国的响亮声音和显著贡献。

# 第二届中国智能装备产业博览会深圳举行

第二届中国智能装备产业博览会暨第五届中国电子装备产业博览会,7月28日至30日在深圳会展中心举行。

记者在展会现场了解到,本届博览会展馆面积达3万平方米,设立了“机器人专区”、“无人机竞赛区”、“SMT中国智造主题展”等独具特色的展馆,展出无人工厂等先进方案逾20项,更有一些高端智能新产品首次发布,反映了当前中国和世界电子装备的先进技术水平,以及中国制造转型升级的成果,吸引近500家国内外知名参展商参展,另有

动。

据悉,2015年,中国规模以上电子信息产业企业个数超过5万家,其中电子信息制造业企业1.87万家,软件和信息技术服务业企业3.8万家。全年完成销售收入总规模达到16万亿元,其中,电子信息制造业实现主营业务收入10.8万亿元,同比增长9.8%,增速领先于全国工业。

机器人、可穿戴设备和智能装备也是展会主办地深圳优化调整产业结构、构建梯次型现代产业体系的重要内容,根据规划,到



2020年,该市将努力实现机器人、可穿戴设备和智能装备产业增加值超过2000亿元的目标。(郑小红 向薇)